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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sóstenes Cavalcante) - Havendo número 

regimental, declaro aberta a 20ª Reunião Ordinária da CPI da Lei Rouanet.  

 Dou as boas-vindas aos Srs. e Sras. Parlamentares, aos senhores e senhoras 

assessoras e a todos os que nos acompanham pelos diversos meios de 

comunicação da nossa Câmara dos Deputados. 

 Encontram-se sobre as bancadas cópias da ata da 19ª Reunião. 

 Pergunto aos Srs. Parlamentares se há necessidade da leitura da referida ata.  

 O SR. DEPUTADO JOÃO RODRIGUES - Peço dispensa da leitura, Sr. 

Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sóstenes Cavalcante) - Dispensada a leitura 

da ata a pedido do Deputado João Rodrigues. 

 Em discussão a ata. 

 Não havendo quem queira discuti-la, coloco-a em votação. 

 Os Srs. Deputados e Deputadas que aprovam a ata permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovada a ata. 

 Esta reunião foi convocada para deliberação do Requerimento nº 113, de 

2017, do Sr. Domingos Sávio; do Requerimento nº 114, de 2017, do Sr. Deputado 

Domingos Sávio; e do Requerimento nº 115, de 2017, também do Sr. Domingos 

Sávio. 

 Eu vou ler as ementas para ficar claro aos Deputados o que se está 

apreciando: 

 Item 1. Requerimento nº 113, de 2017, do Sr. Domingos Sávio, que requer 

informações dos diretores de marketing do Banco Nacional de Desenvolvimento 

Econômico e Social (BNDES), do Banco da Amazônia S.A., do Banco do Brasil S.A., 

do Banco do Nordeste S.A., da Caixa Econômica Federal, das Centrais Elétricas 

Brasileiras S.A. (ELETROBRÁS), da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos 

(EBCT) e da Petróleo Brasileiro S.A. (PETROBRAS). 

 Item 2. Requerimento n° 114, de 2017, do Sr. Domingos Sávio, que requer 

que seja feita convocação ao Sr. Valter Adriano Ferreira, sócio da empresa VF 

Eventos, Projetos Culturais e Editora S.A. (nome fantasia: Connection Live 

Entertainment), para prestar esclarecimentos a esta Comissão quanto à 
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apresentação, aprovação e execução de projetos culturais incentivados pela Lei 

Rouanet.  

 Item 3. Requerimento nº 115, de 2017, do Sr. Domingos Sávio, que requer 

que seja feita convocação à Sra. Leni Rocha, esposa do Sr. Fábio Rodrigues Rocha, 

sócio da Rannavi Projeto e Marketing Cultural Ltda. ME, para prestar 

esclarecimentos a esta Comissão quanto à apresentação, aprovação e execução de 

projetos culturais incentivados pela Lei Rouanet. 

 São esses os três requerimentos que nós vamos votar. Vou colocá-los em 

votação.  

 O SR. DEPUTADO CARLOS ANDRADE - Sr. Presidente, eu gostaria de 

subscrever os requerimentos. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sóstenes Cavalcante) - Todos eles? 

 O SR. DEPUTADO CARLOS ANDRADE - Sim, todos eles.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sóstenes Cavalcante) - Todos os três? 

 O SR. DEPUTADO CARLOS ANDRADE - Sim. 

 O SR. DEPUTADO DOMINGOS SÁVIO - Agradeço muitíssimo ao nobre 

colega, que fortalece a nossa proposta. 

 O SR. DEPUTADO CARLOS ANDRADE - Muito obrigado, Deputado 

Domingos Sávio. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sóstenes Cavalcante) - Acatada a 

subscrição do nobre Deputado Carlos Andrade, do PHS do glorioso Estado de 

Roraima. V.Exa. é de Roraima, não é isso? 

 O SR. DEPUTADO CARLOS ANDRADE - Sim. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sóstenes Cavalcante) - É o último Estado do 

País. Já tive o privilégio de ser recebido por V.Exa. naquela terra longínqua e 

quente. 

 O SR. DEPUTADO CARLOS ANDRADE - Sr. Presidente, eu senti a tirada 

agora, viu? (Risos.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sóstenes Cavalcante) - V.Exa. me tratou 

muito bem, Deputado. Muito obrigado. 

 Querem votar em bloco ou individualmente? Há algum problema em votá-los 

em bloco?  
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 O SR. DEPUTADO DOMINGOS SÁVIO - Não, acho que não há. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sóstenes Cavalcante) - Esses requerimentos 

foram fruto da nossa reunião de ontem. Há alguma dúvida? 

 O SR. DEPUTADO JOÃO RODRIGUES - Ponha em votação o pacote! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sóstenes Cavalcante) - O.k. 

 Em votação os requerimentos. 

 Os Srs. e Sras. Deputadas que os aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovados os três requerimentos em bloco. 

 Não sei se o Relator ou algum outro Deputado quer acrescentar alguma coisa 

à nossa reunião. Deixo a palavra aberta. 

 O SR. DEPUTADO DOMINGOS SÁVIO - Sr. Presidente, apenas 

complementando — até para que todos que estejam nos acompanhando tenham 

bastante clareza em relação à nossa iniciativa —, quero dizer que a aprovação 

destes requerimentos foi possível graças ao empenho dos colegas presentes, aos 

quais agradeço. Eles se prontificaram a vir e permanecer aqui, garantindo o quórum 

regimental neste intervalo em que se encerrou uma sessão e ainda não se iniciou a 

Ordem do Dia da outra. 

 Isso foi importante para que regimentalmente aprovássemos esses 

requerimentos, que são desdobramentos da oitiva de ontem, quando ficou evidente 

que nosso convidado, responsável pela execução de um projeto de lei de incentivo à 

cultura que captou 1 milhão 290 mil reais, realizou três dos quatro eventos previstos 

de apresentação de orquestra sinfônica numa fazenda que, ao que tudo indica, é de 

propriedade de quem estava patrocinando. Isso é algo que precisa ser mais bem 

esclarecido — no mínimo, é algo extremamente inusitado. Mas há muitos indícios de 

que possamos ter flagrado aí uma fraude, no sentido de que os propósitos 

possivelmente eram ilícitos, o que precisa ser apurado. 

 Simultaneamente, nós entramos com um requerimento de pedido de 

informação a empresas públicas, que são as principais patrocinadoras ou as 

principais parceiras de projetos culturais, valendo-se do processo de renúncia fiscal. 

Ora, o fato de se tratar de uma empresa pública, no meu entendimento, só aumenta 
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a responsabilidade na gestão desse recurso público. E nós sabemos que as 

quantias são muito vultosas. 

 Antes de trazer aqui dirigentes para debater conosco os critérios de aplicação 

desses recursos — por sinal, era isso que pedia o requerimento originário de nossa 

autoria —, debatemos com o Presidente e outros colegas e achamos por bem 

solicitar esta informação, para que possamos, a partir de uma análise dos valores 

aplicados por essas empresas públicas em projetos culturais de incentivo da Lei 

Rouanet, averiguar quais são as principais indagações, quais são as principais 

questões que precisam ser mais bem analisadas por esta Comissão. Então, é esse 

o propósito dos requerimentos. Agradeço a todos os colegas.  

 Acredito que, ainda que rápida, esta reunião foi extremamente proveitosa, 

porque ela nos dará condições de desvendar o que ontem nos pareceu um flagrante 

de mais um desvio de dinheiro da Lei Rouanet. Poderemos identificar isso nesta 

Comissão e tentar recuperar esse dinheiro. 

 Realizar um evento de orquestra sinfônica na própria fazenda parece ser uma 

aplicação irregular da renúncia fiscal, algo que pode suscitar o pagamento desse 

imposto aos cofres públicos, sem prejuízo de outras penas que poderão advir 

àqueles que possam ter participado desse processo. Não estou afirmando que foi 

esse o caso, mas a impressão que ficou, não só para mim, mas para todos que 

ouviram o depoimento, é de que ali há algo no mínimo inusitado, mas que pode ser, 

sim, ilegal. 

 Muito obrigado, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Sóstenes Cavalcante) - Obrigado, nobre 

Relator. 

 Quero registrar também que a ausência, ontem e hoje, do nosso Presidente 

deve-se a um tratamento no braço — mais precisamente, no seu braço esquerdo — 

a que ele está sendo submetido. Mas na semana que vem ele retomará 

normalmente os trabalhos da nossa CPI. Eu, no cumprimento do dever de Primeiro 

Vice-Presidente, atuei aqui como Presidente ontem e hoje. 

 A reunião hoje foi célere por causa do intervalo da Ordem do Dia. Queríamos 

aprovar os requerimentos para que não houvesse nenhum prejuízo regimental. 

Assim, apreciamos requerimentos do Relator de ontem para hoje. 
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 Agradeço a presença de todas as Sras. e os Srs. Deputados, de todas as 

senhoras e os senhores assessores e das demais pessoas que participam desta 

reunião. 

 Nada mais havendo a tratar, vou encerrar os trabalhos, antes convocando os 

Srs. Deputados para a próxima reunião ordinária, a realizar-se no dia 28 de março, 

às 14h30min, no Plenário 6 do Anexo 2, para oitiva do Sr. Claudio de Oliveira Inácio 

Júnior, sócio-administrador da Produtora Ciel Ltda. 

 Está encerrada a presente sessão. Muito obrigado a todos. Agradeço aos 

assessores da CPI e a todas as pessoas que nos auxiliam neste exercício 

parlamentar. 


